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Fiche technique 
Projet PoMo 04 15 149

� population étudiée : population résidente du Luxembourg à partir de 18 ans (électeurs et 
étrangers) 

� échantillon pondéré représentatif selon l’âge, le sexe, le type d’activité, la région et la 
nationalité

� taille d’échantillon :  1141 personnes - dont 833 électeurs 

� période d’enquête du 23 avril au 3 mai 2015

� méthode : sondage internet (57%) et téléphonique (43%), pondération par âge, sexe, région, 
nationalité et activité professionnelle

� droits d’auteurs: réservés conjointement à TNS Ilres, à RTL et au Luxemburger Wort
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Referendum 
Situatioun Enn Abrëll – Ufank Mee 2015
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31

39

24

44

45

44

13

8

17

8

3

11

5

5

4

total population

résidents étrangers

résidents
luxembourgeois

positif plutôt positif plutôt négatif négatif ne sais pas

4

Ref1. Perception générale de l’organisation d’un référendum

Le gouvernement à prévu d’organiser le 7 juin 2015 un référendum pour lequel les 3 questions sont maintenant connues; 
avant de vous les soumettre une par une, nous voudrions vous demander ce que vous pensez du principe même de ce 
référendum, indépendamment des sujets retenus et du libellé précis des questions.
(droit de vote à partir de 16 ans, limitation des mandats gouvernementaux, droit de vote des étrangers)
Est-ce à votre une chose positive ou négative que le gouvernement organise ce référendum?
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75

84

67

21

11

29

5

5

4

total population

résidents étrangers

résidents
luxembourgeois

positif négatif indécis à l'heure actuelle

5

Ref1. Perception générale de l’organisation d’un référendum

Le gouvernement à prévu d’organiser le 7 juin 2015 un référendum pour lequel les 3 questions sont maintenant connues; 
avant de vous les soumettre une par une, nous voudrions vous demander ce que vous pensez du principe même de ce 
référendum, indépendamment des sujets retenus et du libellé précis des questions.
(droit de vote à partir de 16 ans, limitation des mandats gouvernementaux, droit de vote des étrangers)
Est-ce à votre une chose positive ou négative que le gouvernement organise ce référendum?
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34

32

37

28

63

62

55

68

3

5

8

4

jeunes 18-24 ans
(lux. & étr.)

total population

résidents étrangers

résidents
luxembourgeois

oui non indécis à l'heure actuelle

6

Ref2. a. Voter à partir de 16 ans

Approuvez-vous l’idée que les Luxembourgeois âgés entre seize et dix-huit ans aient le droit de 
s’inscrire de manière facultative sur les listes électorales en vue de participer comme électeurs 
aux élections à la Chambre des Députés, aux élections européennes et communales ainsi 
qu’aux référendums ?
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32

38

29

28

18

64

59

67

70

78

4

3

4

3

5

18-24 ans

25-34 ans

35-49 ans

50-64 ans

65 ans et plus

oui non indécis à l'heure actuelle

7

Ref2. a. Voter à partir de 16 ans

Approuvez-vous l’idée que les Luxembourgeois âgés entre seize et dix-huit ans aient le droit de s’inscrire de 
manière facultative sur les listes électorales en vue de participer comme électeurs aux élections à la Chambre 
des Députés, aux élections européennes et communales ainsi qu’aux référendums ?

Résultats électeurs

23

28

32

32

74

68

64

64

3

4

4

4

Prim. -> Sec.
1er cycle

Sec. 2ème
cycle

Bac + 2 à 3

Bac + 4 ou plus

oui non indécis à l'heure actuelle

Résultats selon l’âge Résultats selon le niveau d’études



© TNS   

TNS ILRES – PolitMonitor LW-RTL Abrëll-Mee 2105                
sondage en ligne et par téléphone du 23 avril au 3 mai 2015 
auprès de 1141 personnes à partir de 18 ans 04-15-162

34

32

37

28

63

62

55

68

3

5

8

4

jeunes 18-24 ans
(lux. & étr.)

total population

résidents
étrangers

résidents
luxembourgeois

oui non indécis à l'heure actuelle

8

Ref2. a. Voter à partir de 16 ans

Approuvez-vous l’idée que les Luxembourgeois âgés entre seize et dix-huit ans aient le droit de s’inscrire de 
manière facultative sur les listes électorales en vue de participer comme électeurs aux élections à la Chambre 
des Députés, aux élections européennes et communales ainsi qu’aux référendums ?

Diriez-vous que pour cette question votre réponse est définitive ou peut-elle encore changer avant le vote final 
lors du référendum du 7 juin ?

61

75

75

75

37

22

22

23

2

3

3

2

jeunes 18-24 ans
(lux. & étr.)

total population

résidents
étrangers

résidents
luxembourgeois

Réponse définitive
Réponse peut encore changer
Non-réponse

Réponse à la question Réponse définitive
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57

78

40

38

19

53

5

3

7

total population

résidents étrangers

résidents
luxembourgeois

oui non indécis à l'heure actuelle

9

Ref2. b. Droit de vote des étrangers

Approuvez-vous l’idée que les résidents non luxembourgeois aient le droit de s’inscrire de 
manière facultative sur les listes électorales en vue de participer comme électeurs aux élections 
à la Chambre des Députés, à la double condition particulière d’avoir résidé pendant au moins 
dix ans au Luxembourg et d’avoir préalablement participé aux élections communales ou 
européennes au Luxembourg ?
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10

Ref2. b. Droit de vote des étrangers

Approuvez-vous l’idée que les résidents non luxembourgeois aient le droit de s’inscrire de manière facultative 
sur les listes électorales en vue de participer comme électeurs aux élections à la Chambre des Députés, à la 
double condition particulière d’avoir résidé pendant au moins dix ans au Luxembourg et d’avoir préalablement 
participé aux élections communales ou européennes au Luxembourg ?

51

46

41

31

35

42

49

49

64

59

8

5

10

5

6

18-24 ans

25-34 ans

35-49 ans

50-64 ans

65 ans et plus

oui non indécis à l'heure actuelle

Résultats électeurs

37

36

45

46

59

58

46

45

3

7

9

8

Prim. -> Sec.
1er cycle

Sec. 2ème
cycle

Bac + 2 à 3

Bac + 4 ou plus

oui non indécis à l'heure actuelle

Résultats selon l’âge Résultats selon le niveau d’études
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Ref2. b. Droit de vote des étrangers

Approuvez-vous l’idée que les résidents non luxembourgeois aient le droit de s’inscrire de manière facultative 
sur les listes électorales en vue de participer comme électeurs aux élections à la Chambre des Députés, à la 
double condition particulière d’avoir résidé pendant au moins dix ans au Luxembourg et d’avoir préalablement 
participé aux élections communales ou européennes au Luxembourg ?

26

54

63

61

54

17

69

39

32

32

38

83

6

7

5

7

8

0

CSV

DP

LSAP

déi gréng

di Lénk

ADR

oui non indécis à l'heure actuelle

Résultats électeurs

27

41

76

79

68

50

21

18

5

9

3

3

luxembourgeois

luxembourgeois
& européen

européen et
luxembourgeois

surtout
européeen

oui non indécis à l'heure actuelle

Résultats selon les intentions de vote
Résultats selon le sentiment 

d’appartenance
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57

78

40

38

19

53

5

3

7

total population

résidents
étrangers

résidents
luxembourgeois

oui non indécis à l'heure actuelle

12

Ref2. b. Droit de vote des étrangers

Approuvez-vous l’idée que les résidents non luxembourgeois aient le droit de s’inscrire de manière facultative 
sur les listes électorales en vue de participer comme électeurs aux élections à la Chambre des Députés, à la 
double condition particulière d’avoir résidé pendant au moins dix ans au Luxembourg et d’avoir préalablement 
participé aux élections communales ou européennes au Luxembourg ?

Diriez-vous que pour cette question votre réponse est définitive ou peut-elle encore changer avant le vote final 
lors du référendum du 7 juin ?

90

88

91

10

11

9

1

1

1

total population

résidents
étrangers

résidents
luxembourgeois

Réponse définitive
Réponse peut encore changer
Non-réponse

Réponse à la question Réponse définitive
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53

61

46

38

31

44

9

8

10

total population

résidents étrangers

résidents
luxembourgeois

oui non indécis à l'heure actuelle

13

Ref2. c. Limitation des mandats ministériels à 10 ans

Approuvez-vous l’idée de limiter à dix ans la durée maximum pendant laquelle, de façon 
continue, une personne peut faire partie du gouvernement ?
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Ref2. c. Limitation des mandats ministériels à 10 ans

Approuvez-vous l’idée de limiter à dix ans la durée maximum pendant laquelle, de façon 
continue, une personne peut faire partie du gouvernement ?

43

53

47

52

37

44

33

44

43

53

14

13

9

5

10

18-24 ans

25-34 ans

35-49 ans

50-64 ans

65 ans et plus

oui non indécis à l'heure actuelle

Résultats électeurs

48

46

50

41

42

43

46

42

10

11

4

16

Prim. -> Sec.
1er cycle

Sec. 2ème
cycle

Bac + 2 à 3

Bac + 4 ou plus

oui non indécis à l'heure actuelle

Résultats selon l’âge Résultats selon le niveau d’études
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Ref2. c. Limitation des mandats ministériels à 10 ans

Approuvez-vous l’idée de limiter à dix ans la durée maximum pendant laquelle, de façon 
continue, une personne peut faire partie du gouvernement ?

Diriez-vous que pour cette question votre réponse est définitive ou peut-elle encore changer 
avant le vote final lors du référendum du 7 juin ?

53

61

46

38

31

44

9

8

10

total population

résidents
étrangers

résidents
luxembourgeois

oui non indécis à l'heure actuelle

86

84

89

13

16

11

0

0

0

total population

résidents
étrangers

résidents
luxembourgeois

Réponse définitive
Réponse peut encore changer
Non-réponse

Réponse à la question Réponse définitive



© TNS   

TNS ILRES – PolitMonitor LW-RTL Abrëll-Mee 2105                
sondage en ligne et par téléphone du 23 avril au 3 mai 2015 
auprès de 1141 personnes à partir de 18 ans 04-15-162

28

40

46

28

44

54

29

48

56

33

47

55

a. Approuvez-vous l’idée que les 
Luxembourgeois âgés entre seize et dix-huit 

ans aient le droit de s’inscrire de manière 
facultative sur les listes électorales en vue de 
participer comme électeurs aux élections à la 

Chambre des Députés, aux élections euro

b. Approuvez-vous l’idée que les résidents non 
luxembourgeois aient le droit de s’inscrire de 

manière facultative sur les listes électorales en 
vue de participer comme électeurs aux 

élections à la Chambre des Députés, à la double 
condition particulière d’

c. Approuvez-vous l’idée de limiter à dix ans la 
durée maximum pendant laquelle, de façon 
continue, une personne peut faire partie du 

gouvernement ?

Oui: mai 2015 Oui: mars 2015

Oui: janv/févr 2015 Oui:novembre 2014

16

Ref2. Les questions du référendum, 
évolution de l’opinion des électeurs

68

53

44

67

48

37

66

44

33

62

45

33

Non: mai 2015 Non: mars 2015

Non: janv/févr 2015 Non: novembre 2014
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Ref2. Les questions du référendum, 
évolution de l’opinion de tous les résidents

32

57

53

33

61

59

33

61

59

36

62

59

a. Approuvez-vous l’idée que les 
Luxembourgeois âgés entre seize et dix-huit 

ans aient le droit de s’inscrire de manière 
facultative sur les listes électorales en vue de 
participer comme électeurs aux élections à la 

Chambre des Députés, aux élections euro

b. Approuvez-vous l’idée que les résidents non 
luxembourgeois aient le droit de s’inscrire de 

manière facultative sur les listes électorales en 
vue de participer comme électeurs aux 

élections à la Chambre des Députés, à la double 
condition particulière d’

c. Approuvez-vous l’idée de limiter à dix ans la 
durée maximum pendant laquelle, de façon 
continue, une personne peut faire partie du 

gouvernement ?

Oui: mai 2015 Oui: mars 2015

Oui: janv/févr 2015 Oui:novembre 2014

62

38

38

61

33

31

60

31

29

57

31

29

Non: mai 2015 Non: mars 2015

Non: janv/févr 2015 Non: novembre 2014
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Ref2. Les questions du référendum, évolution de 
l’opinion des électeurs

a. Approuvez-vous l’idée que les Luxembourgeois âgés entre 
seize et dix-huit ans aient le droit de s’inscrire de manière 
facultative sur les listes électorales en vue de participer 
comme électeurs aux élections à la Chambre des Députés, 
aux élections européennes et communales ainsi qu’aux 
référendums ?

c. Approuvez-vous l’idée de limiter à dix ans la durée 
maximum pendant laquelle, de façon continue, une personne 
peut faire partie du gouvernement ?

b. Approuvez-vous l’idée que les résidents non luxembourgeois 
aient le droit de s’inscrire de manière facultative sur les listes 
électorales en vue de participer comme électeurs aux élections 
à la Chambre des Députés, à la double condition particulière 
d’avoir résidé pendant au moins dix ans au Luxembourg et 
d’avoir préalablement participé aux élections communales ou 
européennes au Luxembourg ?

33

29
28 28

47 48

44

40

55 56 54

46

62

66 67 68

45 44
48

53

33 33 37
44

Oui
11/11/2014 04/02/2015 19/03/2015

Non
23/04/2015 11/11/2014 04/02/2015 19/03/2015 23/04/2015
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Ref2. Les questions du référendum, évolution de 
l’opinion des résidents

a. Approuvez-vous l’idée que les Luxembourgeois âgés entre 
seize et dix-huit ans aient le droit de s’inscrire de manière 
facultative sur les listes électorales en vue de participer 
comme électeurs aux élections à la Chambre des Députés, 
aux élections européennes et communales ainsi qu’aux 
référendums ?

c. Approuvez-vous l’idée de limiter à dix ans la durée 
maximum pendant laquelle, de façon continue, une personne 
peut faire partie du gouvernement ?

b. Approuvez-vous l’idée que les résidents non luxembourgeois 
aient le droit de s’inscrire de manière facultative sur les listes 
électorales en vue de participer comme électeurs aux élections 
à la Chambre des Députés, à la double condition particulière 
d’avoir résidé pendant au moins dix ans au Luxembourg et 
d’avoir préalablement participé aux élections communales ou 
européennes au Luxembourg ?

36

33 33
32

62
61 61

57

59 59 59

53

57

60
61

62

31 31 33
38

29 29 31
38

Oui
11/11/2014 04/02/2015 19/03/2015

Non
23/04/2015 11/11/2014 04/02/2015 19/03/2015 23/04/2015
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15

17

11

44

46

41

24

20

31

12

12

12

5

5

5

total population

résidents
étrangers

résidents
luxembourgeoi

s

très grave plutôt grave plutôt pas grave

pas grave du tout Ne sais pas

20

Ref9.a Partisans du droit de vote des étrangers; quelle gravité si le 
NON l’emportait

Ref9. a. Vous avez donc l’intention de voter OUI pour la question du droit de vote des 
étrangers; dans quelle mesure serait-il grave pour vous si le NON l’emportait et que les 
étrangers n’auraient pas le droit de vote?

52 43

63 32

59 36

Total
Grave Pas grave
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20

4

24

34

32

35

25

25

25

16

29

12

5

9

4

total population

résidents
étrangers

résidents
luxembourgeoi

s

très grave plutôt grave plutôt pas grave

pas grave du tout Ne sais pas

21

Ref9.b Contre le droit de vote des étrangers; quelle gravité si le 
OUI l’emportait

Ref9.b. Vous avez donc l’intention de voter NON pour la question du droit de vote des 
étrangers; dans quelle mesure serait-il grave pour vous si le OUI l’emportait et que les 
étrangers auraient le droit de vote?

59 37

36 54

54 41

Total
Grave Pas grave
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22

Ref10. Valeur de la durée du résultat voté au référendum

Si le référendum est terminé, quelle est pour vous la valeur de la dure du résultat voté?

21

17

6

29

14

12

le prochain gouvernement pourrait
reposer une ou plusieurs questions.

si le vote a eu lieu, on devrait pour
10 ans minimum ne pas toucher à

ces 3 questions

si le vote a eu lieu, on devrait pour
20 ans minimum ne pas toucher à

ces 3 questions

si dans la pratique il s’avère qu’on 
aurait des problèmes, on pourrait à 

nous voter à ce sujet

si dans les pays voisins ou en Europe 
d’autres règles existaient que chez 
nous, on pourrait à nous voter à ce 

sujet

ne sait pas

Ensemble des répondants Electeurs

19

16

6

31

16

12

le prochain gouvernement pourrait
reposer une ou plusieurs questions.

si le vote a eu lieu, on devrait pour
10 ans minimum ne pas toucher à

ces 3 questions

si le vote a eu lieu, on devrait pour
20 ans minimum ne pas toucher à

ces 3 questions

si dans la pratique il s’avère qu’on 
aurait des problèmes, on pourrait à 

nous voter à ce sujet

si dans les pays voisins ou en Europe 
d’autres règles existaient que chez 
nous, on pourrait à nous voter à ce 

sujet

ne sait pas


